

幸福连线 心动相约

茂名单身青年联谊趣味运动会浪漫上演

■文/图 记者 卢莹洁

本报讯 为了积极培育新型婚育文化,推进婚育服务进万家,弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,9月20日下午,2025年广东省“幸福连线”婚恋服务活动暨茂名市“好心有约·情满中秋”联谊交友预热活动——趣味运动破冰派对在茂南电信羽毛球馆欢乐举行。一百二十多位来自各行各业的单身青年齐聚一堂,通过轻松有趣的互动游戏,拉开了一场浪漫中秋联谊的序幕。

本次活动由广东省妇女联合会主办、茂名市妇女联合会承办、茂名市广播电视台和中国电信茂名分公司及广东长盈科技股份有限公司协办,旨在积极培育新型婚育文化,加强对年轻人

婚恋观、生育观、家庭观的引导,弘扬相亲相爱、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

运动会在活泼热烈的气氛中开始,“丘比特重箭队”“爱情快递队”“磁铁互吸队”“皮卡丘放电队”等十支队伍先后亮相,他们喊着“一箭穿心,不准不行!”“十万伏特,电到你心动!”等创意口号,迅速点燃现场氛围。

随后,“缘分朋友圈”“心连心向前冲”“一圈到底”“动力火车”等游戏轮番上演。嘉宾们在协作中逐渐打破初见的拘谨,在欢笑中拉近彼此距离。活动还穿插了新型婚育文化知识问答,倡导适龄婚育、优生优育等新时代婚恋观念。

此次活动还特别设置了双日深度交友环节,旨在为青年朋友们创造更多温馨、深入的交流机会,让缘分在轻松自然的氛围中悄然生长。作为预热环节,本次



联谊趣味运动会现场。

趣味运动会有效营造了愉快融洽的交友氛围,为9月27日的主场活动奠定了良好的互动基础。

据悉,主场活动将于中秋前夕在高州市柏桥甜蜜蜜婚庆基地举行,内容包括制作月饼、情

歌音乐会、大数据匹配、游戏互动等环节,助力更多单身青年相遇相识、牵手缘分。

高州市南塘镇组织开展退休干部党支部活动 参观“功臣第” 传承红色基因

本报讯 日前,高州市南塘镇组织20多位退休党员干部开展党支部活动,参观“功臣第”,传承红色基因。

“功臣第”坐落于高州市曹江镇上山村委会和好塘村,是全国优秀共产党员、先锋模范和时代楷模罗传经的故居。“功臣第”饱含家国情怀,1953年茂名县人民政府因为罗传经在抗美援朝金城反战斗中浴血奋战立功的经历以及解甲归田后带领乡亲们战胜困难艰苦创业的动人事迹。

在“功臣第”里,大家怀着敬仰的心情逐一参观了罗传经事迹的图片、画作、奖章、遗物的展览。从罗传经的身上,大家看到了共产党员一不怕苦、二不怕死的精神。他无私无畏,用自己的一生实践了全心全意为人民服务的诺言,鞠躬尽瘁,大爱无疆。1958年10月29日,他被选送为中国人民志愿军代表受到毛主席和中央领导的亲切接见并合影留念。他的一生是革命的一生,战斗的一生,光荣的一生,他永远是激励人们奋进新时代的优秀共产党员。

在参观过程中,退休干部们和罗传经的后人进行了座谈交流。据了解,“功臣第”还被评为“茂名市家教家风实践基地”,功臣之家走出了三代立功受奖的共产党员。第一代:罗传经,1944年读中学时就参加共产党

领导的抗日宣传活动,加入中共地下学联,人民解放军,人民志愿军保家卫国,在抗美援朝金城反战斗中荣立三等战功;第二代:罗小军,2005年被评为“优秀共产党员”。2021年1月高州市委、市政府授予他“三等功”;第三代:罗冬妮,2019年10月25日晚,在高州市府前路车流中挺身而出奋身救出遇险儿童荣立三等功。她的事迹在人民日报、中央电视台、新华社等中央媒体和网络传播表扬学习。“功臣第”承载着一家三代人立功,六位共产党员的家国情怀和良好家风,真正做到保持本色,前赴后继,无愧于党组织,受到上级的高度赞扬。这对实践社会主义核心价值观,建设美好家庭及和谐社会起到积极的示范作用。大家对此感叹不已,每个人都有对家教家风作用的深刻体会,从中也受



到很大启发。

此次参观学习,不仅让南塘镇退休党员干部们接受了一次深刻的红色文化洗礼,也进一步增强了他们的党性修养和凝聚力。大家纷纷表示,要将从

“功臣第”中学到的革命精神转化为实际行动,在日常生活中践行初心使命,为推动高州市各项事业的发展贡献自己的余热,让红色基因在新时代绽放更加耀眼的光芒。(罗安然)

茂名市企业家协会 凝聚各方力量 推动“百会帮百镇”工作落实见效



茂名市企业家协会二届十次会长会议 2025.9.21

■记者 周循 通讯员 彭云聪

本报讯 日前,茂名市企业家协会召开第二届十次会长(副会长)会议暨迎国庆中秋活动。大家齐聚一堂,共商协会发展大计,同庆国庆中秋双节。

据悉,茂名市企业家协会始终以“资源互补、信息共享、携手合作、共谋发展”为宗旨,充分发挥服务功能,依托协会会员企业互利互惠的共赢运营机制,持续助力会员企业发展

壮大。同时,协会坚守扶贫济困、回报社会的优良传统,积极响应市委市政府号召,主动投身“百千万工程”,与电白区黄岭镇结成“百会帮百镇”对口帮扶伙伴,以实际行动践行社会责任。

该协会会长杨省儒告诉记者,市企业家协会在电白区黄岭镇投资建设了一个乡村振兴车间,这个项目投资了200多万元,目前厂房已经做好了,正在进行设备安装调试的阶

段,预计在春节前可正式投产。这是我们企业家协会“百会帮百镇”乡村振兴的一个很好项目,也为我们企业家协会未来的发展奠定了基础。

会议期间,与会会长(副会长)围绕协会运营、“以商养会”等议题展开热烈讨论,并积极建言献策。活动现场还举办了书画艺术精品义拍活动(见左图通讯员彭云聪摄),协会将义拍所得善款2万5仟多元用于后续慈善公益事业开展。

高州法院让“纸上权益”变“真金白银”

兑现八户村民“建房梦”

以案说法

■记者 许巨滔 通讯员 张扬 黄茵

本报讯 近日,高州法院执行事务中心内,一面印有“持正义秉公执法 为民讨薪维权”的锦旗熠熠生辉,温暖着每一个角落,传递着当事人对法院执行工作的认可与感激。

“张法官,你得帮帮我们,这砖款要不回来,我们的房子就盖不起来了啊!”今年8月初,申请人汪某和七位村民来到高州市人民法院,他们手里紧攥着判决书,声音急促,眉头紧锁,围在执行法官面前——这八户人家,有的正为儿子筹备婚事,有的计划翻新老宅养老。但时间已过大半年,他们买的红砖迟迟未到,连十万砖款也杳无音信,八户人家的“建房梦”陷入停滞……

拖欠砖款,建房计划遥遥无期

去年10月,来自高州市大井镇的八位村民一同凑出近十万元,向高州市A建材公司订购红砖,A建材公司收款后开具了收据及发货卡。

然而,到了约定的供货期,A建材公司负责人王某却开始找借口拖延:“最近原材料紧缺,砖厂检修、工人放假,再等等,再等等。”没

想到,这一等,便从深秋等到了寒冬,八户人家轮流上门催促,王某不是避而不见,就是“打太极”敷衍塞责:“年后一定给!最近公司资金周转不开,你再通融下。”

今年开春,眼看雨季临近,若再不施工,建房计划就得推迟到明年,八户人家终于忍无可忍,来到A建材公司跟王某催讨:“砖我们不要了,你给我们退钱吧。”可王某却彻底翻脸:“钱都投进生产线了,没钱退!”

协商无果,汪某等八人只好将A建材公司诉至法院。高州市人民法院经审理后,依法判决A建材公司于十日内退还汪某等八人全部砖款。判决生效后,王某不但拒不履行法律义务,还玩起了“失踪”,汪某等八人遂向法院申请强制执行。

执行遇阻,设备“失踪”迷雾重重

案件进入执行程序后,执行法官第一时间对建材公司的财产状况展开全面调查,了解到建材公司名下登记有一批机械设备,包括柳工装载机、铲车、减速机等,除此之外无其他可供执行的财产。

执行法官随即前往建材公司注册登记地进行现场核查,打算对其进行约谈、督促执行。不料,执行法官到达后,只见大门

紧闭,门上还挂着“停业整顿”的牌子,厂区内空无一人,透过厂房的窗户玻璃隐约能看到里面还剩下零零散散的几台机械设备。

执行法官一边安抚申请人情绪,一边翻出案卷资料:“大家别慌,建材公司名下还登记有一批机械设备,我们先依法对这些设备办理查封手续,一定尽力帮大家追回砖款。”

第二天,在执行干警再次前往厂区,准备对设备实施控制时,惊奇地发现那些登记在册的机械设备竟全部“失踪”了。

面对这一突发情况,执行法官立即部署后续工作:一方面调取厂区周边监控录像,排查设备转移轨迹;另一方面走访附近村民、商户,收集线索。一番排查下来,始终没有找到设备的下落,执行工作一时陷入停滞。

就在众人一筹莫展时,申请人汪某突然打来电话,语气急促:“张法官,我刚才去隔壁镇的B建材厂办事,看到一台柳工装载机,上面有A建材公司的喷漆字样,看着像他们之前用的那台,你们赶紧过来看看吧!”

执行答疑,依法扣押兑现权益

线索就是突破口。执行法官立即带领执行团队赶赴汪某

所说的B建材厂,果然在该厂房角落处发现了A建材公司的装载机、铲车、三桥力霸减速机、砖车等设备,现场还有一名中年男子正指挥工人使用这些设备作业。

“你好,我们是高州市人民法院执行干警,这是A建材公司名下已被法院查封的财产,现在要依法对设备实施扣押,请配合。”执行法官上前亮明身份,并向中年男子出示查封裁定及相关法律文书。

没想到,中年男子立刻情绪激动地拦在设备前:“扣设备?这里是我的地方,这些东西也是属于我的,你们凭什么拉走?你让建材公司把欠我的五万块钱还了,我就让你们拉走。”他一边说着,一边召集在场工人围拢过来,现场气氛瞬间紧张起来。

原来,该名中年男子是B建材厂的房东钟某,A建材公司因拖欠了钟某半年租金,便把这些设备抵押给了钟某用来抵债。

“钟老板,你先冷静,咱们慢慢说。”执行法官递过一瓶水,耐心释法:“A建材公司欠您租金,您有权通过诉讼等合法途径主张债权,这是您的合法权益。但这些设备已被法院依法查封,属于被执行人的责任财产,必须用于清偿所有债权人的合法债务,包括汪某等八人的砖款。您私自

扣留已查封的财产,涉嫌妨碍法院执行,可能面临罚款、拘留等法律后果,这对您来说得不偿失。”

“我真的能申请分配拍卖款吗?”沉默半晌后,钟某缓缓开口问道:“当然可以!这是您作为债权人的权利,法院会依法保障。”执行法官的回答让钟某放下了顾虑:“行,我信法院!我就让工人把设备挪出来,配合你们工作。”

拍买回款,锦旗映托为民初心

随后,高州市人民法院依法委托专业机构对扣押的机械设备进行评估,评估完成后启动拍卖程序。最终,A建材公司的这批机械设备以19万元的价格成交。扣除评估费、拍卖费等必要费用后,剩余款项用于清偿汪某等八人的砖款。此外,高州市人民法院在审查钟某递交的参与分配申请后,按照分配方案,逐一发放到汪某等八名申请人以及钟某的账户。

“特别开心!我们重新订的红砖前几天已经送到工地了,明天我们就开始正式动工了!”执行款到账不久后,汪某和2名村民代表满心欢喜地将锦旗送到执行法官手中。

电白区社区志愿者协会 七迳分会揭牌成立

■文/图 茂名日报全媒体记者 陈俊明 见习记者 黄天雄

本报讯 新增志愿力量,共建文明七迳。9月21日,茂名市电白区社区志愿者协会七迳分会揭牌仪式在华讯大宅营销中心举行。该分会的成立标志着七迳镇志愿服务工作迈入组织化、规范化、常态化新阶段,将为基层治理和社区服务注入新活力。电白区委组织部、区委社会工作部、团区委、区妇联、七迳镇政府等部门领导及爱心企业代表、志愿者等参加。

会上,为七迳分会班子成员颁发任命证书,何海燕当选会长。会上还分别为七迳分会、分会妇女之家授旗。随后,相关领导嘉宾共同为“电白区社区志愿者协会七迳分会”“电白区社区志愿者协会七迳分会妇女之家”揭牌。活动同步开展困境家庭慰问,为7户家庭送去米、油等生活物资。还对何海燕、谢国强、叶国权等爱心人士,茂名市华讯伟业投资有限公司、茂名市百旺贸易有限公司两家爱心企业颁发牌匾,致谢社会力量对公益的支持。

据何海燕介绍,在社区志愿者协会的领导下,分会将聚焦扶贫济困、环境保护、社区服务、文明宣传四大领域开展常态化志愿服务。未来还将深化与镇政府、村(居)委会及社会组织的合作,共同推动七迳镇公益事业发展。她以“感恩、感动、责任”三个关键词分享心声,感恩时代给予奉献社会的舞台,感恩各级部门、爱心企业的支持,更感动于筹备团队与志愿者们们的付出;同时,她深感公益使命的分量,承诺分会将围绕“便民服务、困境帮扶、文明创建”三大方向,让志愿力量真正扎根七迳、服务群众。

据悉,电白区社区志愿者协会自成立以来,始终致力于整合社会资源,推动志愿服务制度化、专业化发展,为电白公益事业作出了积极贡献。作为全区第14个分会,七迳分会的成立是织密基层志愿服务网络的关键一步。未来,分会将以党建引领,依托“妇女之家”等载体,聚焦社区老人、儿童、困境家庭等重点群体,开展常态化志愿服务,让“新增志愿力量”真正成为“共建文明七迳”的坚实支撑,为电白公益事业高质量发展、建设文明和谐社区持续注入动能。



揭牌仪式现场。

茂名水文分局开展 水下地形测量培训

■记者 周燕红 通讯员 吴家瑶

本报讯 为提高今年“逢五”考证工作中的测站水下地形测量水平,深化新设备新仪器的应用,充实专业技术人员储备。近日,茂名水文分局在高州水文站开展了水下地形测量培训。

此次培训立足鉴江干流高州水文站的实际水体测量场景,围绕建设背景、建设内容、已有成果收集与处理、水下地形测量技术方法、水下地形测量实施、成果处理汇交等方面进行授课。所有参训职工逐一完成了无人船航线规划与操控、水下地形数据采集、无人机水面辅助测绘、水下地形数据处理分析等关键步骤的实操练习。

通过此次培训,职工对无人船测量、软件使用、数据处理有了更深入的理解,为今年“逢五”考证水下地形测量工作提供了有力支撑,为赋能茂名水文高质量发展注入新动能。



官方微信



官方微博

茂名网: www.mm111.net

茂名日报社常年法律顾问

梁中梓 律师

陈韦露 律师

黄国凤 律师

刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话: 0668-2282302
地址: 茂名市新福三路69号财富大厦19楼